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Filmový seminár 4 živly o moci médií 

3. Zimný filmový seminár 4 živly: MOC MÉDIÍ 

28. 2. – 2. 3. 2014, Banská Štiavnica 

 

Zimná verzia filmového seminára 4 živly medzi 28. februárom a 2. marcom 

2014 prinesie do Banskej Štiavnice výnimočné filmy a sprievodné podujatia na tému 

MOC MÉDIÍ. Letný filmový seminár s rovnakým názvom, ktorý sa v Štiavnici 

každoročne uskutočňuje v auguste, patrí medzi najstaršie slovenské filmové 

podujatia. Po pätnástich rokoch svojho fungovania sa môže pochváliť pomerne 

stabilnou návštevníckou základňou a jasnou programovou koncepciou, zameranou 

nielen na predstavovanie kvalitnej kinematografie, ale aj na neformálne vzdelávanie 

jej prostredníctvom. Zimná verzia je mladším súrodencom, tento rok ju čaká tretí 

ročník.  

„Témou 4 živlov pre rok 2014 sa stala MOC, a keďže zimný seminár už 

tradične venujeme jednej z podôb alebo foriem celoročnej témy, rozhodli sme sa 

sústrediť na MOC MÉDIÍ. V súčasnosti sa o nej veľa diskutuje, médií je čoraz viac 

a stále výraznejšiu rolu pri šírení informácií zohráva internet... V programe sa 

chceme sústrediť na súčasnosť, ale aj minulosť či budúcnosť médií a ich moci,“ 

hovorí Zuzana Očenášová, jedna z organizátoriek podujatia.   

Predstavu o využívaní audiovizuálnych médií na politické účely v minulosti 

ponúknu napríklad filmy NO (r. Pablo Larraín, 2012), Medium Cool (r. Haskell 

Wexler, 1969) alebo prehľad slovenských filmových týždenníkov Nástup, 

zneužívaných na totalitnú propagandu. Slovenský dokumentarista Marek Kuboš 

príde osobne uviesť svoje filmy Hlas 98 a Taká malá propaganda, reflektujúce 

obdobie vlády Vladimíra Mečiara a jej moci nad médiami. Do budúcnosti publikum 

4 živlov zavedie napríklad film Smrť v priamom prenose (r. Bertrand Tavernier, 1980) 

o budúcnosti televíznych programov, alebo kultový film Davida Cronenberga 

Videodrome (1983). Na súčasnosť sa sústreďuje film Google a svetový mozog 

(r. Ben Lewis, 2013) alebo oceňovaný český dokument Show! (r. Bohdan Bláhovec, 

2013), devastujúci ilúzie o šťastí detských hudobných skupín. Svoju absolventskú 

snímku Film ako dokument (2013) osobne uvedie dokumentarista Marek Urban.  
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V rámci sprievodných podujatí prídu do Banskej Štiavnice diskutovať 

medzinárodne uznávaní umelci, teoretici a praktici na tému ambivalentnej moci 

sociálnych médií. Ich nedávna revolúcia priniesla nespočet nových možností, 

decentralizovala tok informácií a komunikáciu urobila silnejšou než kedykoľvek 

predtým, čo využívajú, ale aj zneužívajú popri aktivistických skupinách aj zoskupenia 

extrémistov. Znepokojenia súvisiace so získavaním súkromných údajov a rozsahom 

neustáleho dozoru nad online aktivitami ukazujú krehkosť demokracie a podnecujú 

otázky o podstate slobody v informačnom veku.  

Diskusie však nebudú prebiehať len v kinosále alebo pri káve v niektorej 

z vyhriatych kaviarní. Po vydarenom minuloročnom experimente s premietaním 

priamo v jednej zo štiavnických domácností sa reprízy dočká akcia KinObývačka. 

4 živly ponúknu film (Taká malá propaganda), jeho tvorcu (Marek Kuboš), plátno 

a projektor štiavnickým hostiteľom a ich ľubovoľne početným hosťom, ktorí zážitok 

kolektívneho sledovania radi (a zadarmo) spoja s komfortom obývacej izby. Zostavu 

sprievodných podujatí seminára doplní súťažný Veľký filmový kvíz a obľúbené nočné 

párty.  

Do 21. 2. 2014 sa môžete na podujatie akreditovať online za zvýhodnenú 

cenu 10 €, priamo na mieste bude stáť akreditácia na celý program seminára 15 €. 

Cena vstupenky na jednotlivé projekcie v Kine Akademik je 2,50 €. Viac informácií 

o programe a vstupnom nájdete na www.4zivly.sk.  

 

Organizátor: OZ štyri živly 

 
 
 
 
 
Spoluorganizátor: Nadácia otvorenej spoločnosti - Open Society Foundation 

 
 
 
 
 
Podujatie finančne podporil Audiovizuálny fond. 

 
 

http://www.4zivly.sk/
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Partneri:  

 
Mesto Banská Štiavnica        Goetheho Institut Bratislava       Slovenský filmový ústav  

 
 
    Art Café                      Frontline Club                  Websupport           Hostel sv. Juraj 

 
 
 
 
 
 

Mediálni partneri:  

 

   Kinečko                       Kinema                       Rádio_FM                         Rádio Devín  

 

 

 

         BBonline                                      ZVonline                             refresher.sk 

 


